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Bilder tagna under sommardygn i varierande ljus
Fotoklubben Knäppisarna besökte Hällgrund fem somrar i rad. Sammanlagt blev det 99 välanvända timmar vilka ligger till grund för boken. Eller som fotoklubbens ledare Johan Geisor säger det: "Vi vände inte på stenar. Vi fotade dem".
Hällgrund är ett artrikt fågelgrund i Nykarleby skärgård. Det består av: Socklot-hällan, en gräsbevuxen klippö, och Pentzinsgrundet med lövskog och blockmark. 1824 uppfördes båken, ett åttkantigt trätorn 21,5 meter högt. Fyren från 1883 lyftes troligen upp 1903 på ett 13 meter högt korsverksfundament av järn. Lotsverksamheten drogs in i mitten av 1900-talet, men på klipporna i hamnen kan man fortfarande se lotsars inristningar vad gäller vattennivån.
Fotoklubben Knäppisarna: 
"Tack till Inger Nykvist (född Wikström), medlem i Fotoklubben Knäppisarna, som bjudit oss till Hällgrund och som ordnat med övernattning i sin stuga. Tack också till Ingers kusin Bjarne Wikström som på många sätt bistått med praktisk hjälp och som transporterat oss över vattnet, med fotoutrustning, alla väskor och sovsäckar."
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